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                                    Compte rendu du Conseil Municipal Enfant  

                                                Ayant eu lieu le 8 février 2025.  

 

 Présents : Youri CHARLES, Camélia COLAS, Mila REZEAU, Zach TRICOIRE, Agathe RÉVEILLÈRE, Lison SOULARD, Margot 

ROUILLON, Paul CESBRON, Luna ABDENNAHI, Lia POITOU, Livy SUPIOT.   Adultes : Georgette CHERBONNIER, Maud EMERIAU, 

Blandine ONILLON. 

 Excusés :  Rose GIRARD.     Adultes : Ines CASSIN, Sandrine LEROUX. 

 

1. Nous démarrons par une photo du Conseil Municipal Enfant avec le tee-shirt CME et l’écharpe de Conseiller. 

Nous n’avions pas de photo de l’équipe municipale à présenter sur la diapositive le 26 avril lors de l’inter-CME Cholet 

Agglomération, c’est chose faite !!!! 
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La diapositive sera composée de la photo de l’équipe au centre et en périphérie des actions faites sur 2024/2025. 

Elle sera commentée par l’un des conseillers enfants devant l’auditoire présent. 

Rappel : cette matinée inter- CME de CHOLET Agglomération aura lieu le samedi 26 avril 2025 matin.  

Rendez-vous à 8 h 20 à la mairie de TRÉMENTINES pour un retour vers 13 h 30. Si le temps le permet, nous déjeunerons 

(pique-nique) à CHOLET. Les conseillers municipaux adultes assureront le transport. 

 

2.  MARIAGE : Rappel que les enfants peuvent s’inscrire à un mariage afin d’y participer. Priorité est donnée au 

nouveau conseiller d’abord, ceux de deuxième année ayant normalement déjà participé l’année dernière. 

 

3. LE « NETTOYONS LA NATURE »  le 1 er mars  

  Nous avons deux sponsors pour soutenir cette matinée d’action : PAPREC et Carrefour Contact. 

Les affiches sont faites et les flyers sont à distribuer dans les écoles, les commerces… 

 

4. Le jardin partagé  

                     Le jardin partagé sera d’abord le jardin partagé des conseillers : l’équipe CME souhaite être le moteur de ce projet.    

                         Apprendre à jardiner soi-même permet de mieux comprendre toute la complexité de la naissance d’un jardin à 

son développement puis sa production. Les récoltes seront partagées.  

                Ce projet va donc commencer par celui des enfants, être construit par eux et entre eux : on commence à 12 avec la 

coopération du service des espaces verts de la commune et de quelques bénévoles jardiniers. 

                  Une liste chronologique de ce projet se met en place ce jour :  

• DEFINIR UN LIEU CENTRAL sur la commune avec approvisionnement d’eau possible : plusieurs endroits sont 

envisagés cependant il faut voir la faisabilité avec le service des espaces verts et la mairie. 

Des bacs, des plants dans des cadres en bois, technique de permaculture…. Beaucoup d’idées à développer. 

• DÉFINIR une liste de légumes, de fleurs souhaitées dans ce lieu de partage : liste faite ce jour avec les enfants 

• SE FOURNIR en graines des légumes et fleurs choisis. 

Nous allons au troc graines de Chlorofil aujourd’hui y faire « nos courses ». 

• FAIRE POUSSER ces graines avant de les planter ; plants en serres de la commune ?!!! définir un jour pour les faire 

ensemble. 

• PRÉPARER LE LIEU du jardin partagé pour recevoir les plants  et faire les plantations. 

 

• PRÉVOIR d’aller au troc plants en mai pour compléter ce qui nous manque et les planter dans ce jardin.  

 

• FAIRE UN PLANNING d’entretien de ce jardin : arrosage, nutriment, désherbage manuel par les Conseillers Enfants 

avec des tours de « garde ». Pour toute la saison. 
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  Nous sommes allés au troc graines, les enfants ont la chance d’avoir trouvé des graines de leur choix grâce à Chloro’fil. Ils y 

ont aussi fait un bouturage sur place d’une plante aromatique de leur choix qu’ils emportent avec eux. Ils en sont responsables 

jusqu’au moment de la plantation dans leur jardin.  

Rappel. Consignes données aux enfants de ces bouturages pour leur permettre de bien prendre : 

                                  Poser la bouture dans une soucoupe pour une évacuation de l’eau par le fond  

                                  À la lumière sans être en plein soleil   direct derrière une vitre. 

                               La garder toujours humide en faisant bien attention de ne pas trop en mettre pour ne pas la noyer : juste 

un peu au pied du plant. Cela peut se faire avec un vaporisateur au pied du plan ou doucement avec un verre. Trop d’eau peu 

la tuer. 

                        

 Le projet va continuer courant mars pour planter les graines. Rester attentif : une date ou deux seront données afin que 

chacun puisse y participer, en semaine sûrement lemercredi matin pour travailler avec le service des espaces verts de la 

commune. Il faut suivre la saison comme tout bon jardinier. 

                    

Fin de ce compte rendu. 

Prochain CME en AVRIL. La Convocation sera envoyée. 

Blandine ONILLON. 

 

               

 


